

办理结果：解决采纳

公开属性：主动公开·全文

上海市普陀区科学技术委员会文件

普科委〔2024〕32号

对区第十七届人大第四次会议 第070号代表建议的答复

孙逸楠代表：

您提出的《关于加大对科技型企业支持的建议》收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

近年来，普陀依托“中华武数”科创布局，加大科创载体和科创主体培育力度，不断细化优化扶持政策，扩大科创政策覆盖面，鼓励关键技术攻关，探索创新链和产业链全周期培育，着力形成“载体+资本”协同机制，加强科创重点项目全要素支撑，持续优化我区创新创业生态环境。

一是在创新探索方面，先后出台《普陀区进一步支持中以（上海）创新园建设的实施意见》《普陀区支持上海清华国际创新中心 加快建成具有国际一流水平的新型创新载体的若干

措施（试行）》《普陀区关于推进武宁创新共同体建设 支持创新主体发展的实施意见（试行）》《武宁创新共同体建设三年行动方案(2024-2026)》《普陀区加快发展集成电路产业的实施意见（试行）》等政策，对概念验证中心、新型研发机构建设、协同创新、科研成果及技术转移转化、人才和团队引进等事项支持，探索设立产业投资基金，鼓励股权投资合作。

二是在政策支持方面，不断优化细化《普陀区支持科技创新实施意见》《普陀区加快发展智能软件产业实施意见》《普陀区加快发展研发服务产业实施意见》等科创政策，加大科技项目支持力度，鼓励企业持续研发投入，完善对科技孵化器（众创空间）绩效评价等，通过政策引导，支持科技企业发展。

三是在资源联动方面，我区大力创新科技成果转化模式和科创投资支持模式，积极与长三角国创中心对接，探索科技研发“概念验证”“拨投结合”等早期发现、成果转化和投融资机制在普陀区落地的可行方案。设立了普陀区产业创新发展引导基金、“半马苏河”科创基金，通过“普陀区政府财政拨款+基金投资+社会资本”支持模式，已推动普陀区首个“拨投结合”项目，同时是首个一类创新药研发企业施江医药正式落地。

此外，进一步发挥搭建平台作用，持续组织开展科创集市活动，通过集市的形式汇聚企业所需的政策、资金、应用场景等各类要素，打造集成果展示、项目路演、融资对接、科创服务、政策培训等功能于一体的服务平台，帮助企业高校对接在

各个发展阶段所需的资金、人才、空间等资源，打造“科技+产业+金融”的良性循环，加速科技成果转化和产业化。

下阶段，普陀将持续支持关注科技企业的发展，加强与长三角国创中心的联系合作，为科技型中小企业孵化、培育和发展提供有针对性的支持；推进设立“上海机器人联合概念验证中心”、科技成果转化基金，加速科技成果的转化和应用，进一步营造科技产业发展良好氛围。

上海市普陀区科学技术委员会

2024年5月20日

联系人姓名：宋宇尧

联系电话：52564588-3334

联系地址：大渡河路1668号2号楼

邮政编码：200333